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Ek utánvét mellett a

;eladás.
lihályné hagyatékához
mtczai 836. száma há- 
o osztályú ondódi íöld- 

1 eladandó. — A telje­
st) épületben van 5 lak- 
nagv köpincze. Az ud- 
zélr.i használható ké­
kért és kőkút. — Ér-

Juhász Ignácz
ügyvédnél,

Mézet házában földszint.
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Előfizetési árak:
Helyben tt pótlón küldet

Egy érre 19 frí — kr. 
Fél évre 5 , — »

l/4 érre 2 frt 50 kr
Egyes szám 10 ,

Előfizetési pénz » minden közlemény . 
Főpiaez, t'ersey- ház földszint 
a szerkesztőségbe bementre küldendők

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütí 

a postahivatalok ntján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

fíélrl
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Hirdetési díj:
Öthaaábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén töbi 
szbeíi hirdetések, alku szerint & 1 o j- 

olcsóbb árér ti 
Bélyegdij: minden bei gutáiért kőlőr. 

SC kr.
eNyilt-térB-cn megjelenő közlemény őt 

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmeutetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

Az egy éves önkéntesek.
Szerintünk ez elnevezés nem bir jo­

gosultsággal, mert önkéntesnek a harcz- 
fiak közt csak azokat lehetne nevezni, a 
kiket se törvény, sem pedig más vala­
mely körülmény nem kényszerit arra, 
hogy akarva, nem akarva hadtestbe lép­
jenek, hanem csakúgy maga jószántából, 
harczias szelleme, — katonás kedélyétől 
indíttatva szánja reá magát a katonai 
életre.

Általános a panasz a katonai fel­
sőbb körökben, hogy az úgynevezett mi- 
velt ifjúság semmikép sem telel meg a 
hozzájuk kötött reménynek és bizalom­
nak, sőt az egyén mentői több tudo­
mány és miveltséggel bir, annál roszabb 
katona. Minekfolytán be is akarják 
szüntetni a tiszti vizsga letétele után a 
tiszti kinevezést, és csak tiszthelyettessé 
szándékoznak őket ezentulra kinevezni. 
Erről ismerünk rá a telivér osztrák ka­
tonákra. Hát bátorkodunk kérdeni, mit 
segít az a fegyveres erő létező és ész­
lelhető bajain és hiányain, La a vizsgát 
letett ifjakat csak tiszthelyettessé neve­
zik ki? Szerintünk semmit.

Mert azok az ifjak csak a béke ide­
jére maradnának tiszthelyettesek, a há­
ború kitörésének esetén, a kadügyér leg­
előbb ezeket léptetné elő tisztekké.

Tekintsenek szét csak egy kicsit, 
de megtörlött szemüvegen és elfogulat­
lanul. ha tehetik, azonnal igen könnyen 
megfogják találni minden névvel neve­
zendő bajnak az ő kutforrását.

Mi azonban hajlandók vagyunk a 
tisztelt vitéz urakat felmenteni a kutatás 
fáradalmától, és reá mutatunk a bajok 
egynémelyikének forrására.

Mielőtt azonban egyenesen az Ígért 
tárgyat megragadnék, egy kérdést kocz- 
káztatni bátorkodunk.

Mit cselekednének a vitéz urak lia 
születtU német létükre besoroznák egy 
tisztán mag) ar ezredbe, s azt kívánnák 
önöktől, hogy levetkezve magokról azon­
nal a német jelleget, változzanak át 
azonnal parázs magyarrá, sőt katonai 
vizsgáinkat magyar nyelven tegyék le, 
a melylyel egy év alatt megküzdeni le­
hetetlen. és ne német nyelven a mely­
ben születtek.

Bizonyára, igen savanyúnak képze­
lem azt az arezot. melyet önök e nevet­
ségesen ostoba tempóhoz vágnának. A 
magyar ifjútól, a legtelivérebb visszás 
féltékenységgel ezt kívánják és ilyen 
hallatlan fonákságra kényszerítik önök, 
hát az ellenséget osztrák hit szerint, nem 
fegyver bátor alkalmazásával, ügyes, a 
helyszínén és a csata folyamán, az eset­
legesség szerint, melegen kipattantott le­
leményes taktikával, hanem der die das- 
szal szokták elpáholni ? Hát nem tud­
nák önök niég mai nap sem azt, hogy 
mig más nemzet fia a napi jobblétért 
csuvaszszá is általváltozni kész, addig 
egy magyar, kivált miveit ifjúból, mig 
a világ világ lesz, sohasem lehet néme­
tet faragni, inkább képes lenne százszor 
meghalni, ha százélettel rendelkeznék is 
Aztán, kiszakittatik a magyar ifjú nem 
zete testéből mert a közös hadseregbe 
lépvén, megfosztják királyától, azt mond­
ják neki, hogy császárja van, nag\ on 
természetes, hogy az e fajta gyermekes

i fogásokat, egy magyar ifjú utálja, gyű­
löli. Szegénységi bizonyitvány az, hogy 
a magyar miveit önkéntes ifjúval azt a 
rettenetes tréfát űzik, hogy a dicső 
osztrákiáért, saját szép zengzetes nyel­
vét elvetve, tanuljon meg idegen nyel­
vet, hogy vizsgáit azon a nyelven tegye 
le, és ne azon, a melyet bölcsőjében ta­
nult és anyja emlőiből szopott..

Jeles katona tisztekre akarnak szert- 
tenni, és hallatlan akadályokat görditet 
nek a czél elérhetésének útjába. Ki érti 
ezt ? Ezredeket vezényelni és győzelemre 
akarni vezetni olyan nyelven, melyet az 
az ezred épenséggel nem ért? Jaj! édes 
atyámfiai, ha valamely nyelvet valakikre 
erőszakolni akarunk, az eredmény az, 
hogy az erőszakolt nyelv megutáltatik. 
Egy fél század óta győzelmet nem arat­
tak" — ha nem csalódom, és még egy 
árva patrolt se fognak legyőzni, ha gyö­
keres reformot nem hajtanak keresztül 
kérlelhetetlenül. Legyen a katona egy­
szersmind polgár is, ne alkosson külön 
kasztot, mert hát uraim, már a magyar­
nak az vérében van, hogy ő csak akkor 
katona, ha van neki miért harczolni. Ott. 
a fényes példa a közelmúltban. 1848-ban 
november hóban a h a z á é r t, szabad­
ságért beállottunk katonának, az az 
hogy honvédnek, s már deczember 
hó derekán úgy elpáholtuk, úgy meg- 
keféltük a fekete sárga sinórt, hogy 
nem győzték kardjainkat nyakkal, az 
igaz, hogy mi futottunk, de ő utánunk, 
sokszor oly hirtelen eltűntek 
elölünk, mikép azt kellett hinnünk, hogy 
egyik a másikba rejtőzködött.

Pedig hát magyarul vezényeltek és 
magyarul tettük le a vizsgát rendesen 
a szomszéd füle hallattára és hátának 
rémséges érzeményei között.

Ezekből az a tanúság vitéz bará­
taim, hogy ne adjunk az asszonyra frak­
kot, és a férfiúra máslis szoknyát.

Ide azokkal a magyar ezredekkel, 
hadd jöjjenek haza, mert ezeket már ré­
gen haza kellett volna parancsolni a 
magyar kormánynak, s itthon majd meg­
tanítjuk mi arra a nótára, mely ellen­
állhatatlanná tette a honvéd fegyverét. 
Rövid a mi reglamánk, az a magyar 
gyerek könnyen megtanulja. Elmondjuk 
nekiek, hogy van neked hazád, kirá­
lyod, s ennek a hazának földjén kiviil 
nincsen számodra hely. ezt kell neked 
életre halálra megvédelmezned és — 
megvédelmezi.

Tiszai Dániel.

feállitandó mausoleumra. — A katonáknak, kik 
a temetésen sorfalat képeztek, egyenkint öt­
napi zsoldot, azaz 1 frt. 50 krt és egy-egy 
zenekarnak 2000 frintot szavazott 
meg a bizottság; végül három tag kikül­
detett a számlák megvizsgálására.

— A kormány tagjai közül Tisza, Széli, 
Wenckheim és Simonyi miniszterek újabb hí­
rek szerint — nem ma, de pénteken febr. 11-én 
mennek Bécsbe a vám és bankügyi alkudo­
zások folytatására.

— Az országgyűlés két házának elnö­
kei s a kormány közt történt megállapodás 
folytán - Írja a „K. N.“ — Deák Ferencz 
érdemeinek törvénybe iktatása iránt indítvány 
fog tétetni az országgyűlésen. Ez inditvány- 
nyal szemben — a B. C. szerint — a független­
ségi párt passiv magatartást tanusitand.

— Minisztertanács volt tegnapelőtt, 
mely — mint a „Búd. Corr.“ jelenti — több 
óráig tartott és első sorban vasúti ügyekkel 
foglalkozott; a miniszter tanács után a mi­
niszterelnöknél nagy ebéd volt, melyre a kép­
viselőház elnöke is meg volt híva.

— Az országos gyászbizottság tegnap 
délben hosszú ülést tartó t, melyben a kis 
bizottság jelentést tett működéséről, bemutatta 
a koporsóra tett koszorúk és a temetésen 
részt vett küldöttségek jegyzékét és jelentést 
terjesztett elő a gyászünuepély lefolyásáról. 
Mindezek a beérkezett részvétnvil okozatok­
kal egyetemben a képv. ház elé terjesztendő 
jelentés tárgyait képezendik; de a képv. ház 
mai ülésében nem terjesztették elő, mert a 
jelentés szerkesztése hosszabb időt vesz igénybe. 
A bizottság elhatározta továbbá, hogy albizott­
ságot küld ki, mely tervet fog kidolgozni a
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ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: Achtchar utnoff Miklót.

Második rész: Julia.

IV.

(Folytatás.)

Erre törekedett Iwanitscb Pál is. Sze 
retett volna felettem Szultáni hatalmat gyako 
kovolni és oly jogot követelt, melynélfogva le­
szúrhasson,- vízbe fojthasson, mihelyt a legese- 
kélvebb gyanú ébredne benne. Ezt bar o soha 
nem kísérletté meg, de tudom, hogy mily 
büszke lett volna rá, hogy engem megfélénki- 
tett. Szerencsémre, lehetetlen volt ezt kivívnia 
és ezen lehetetlenség bilincselte őt hozzam.

V.
A lerajzolt jelenetek és viszálkodásoknak 

sikere lón az, hogy mi egymást teljesen ér­
teni megtanultuk. Én azon meggyőződésre jot-

A külföld ítélete Magyarhon önállósága-, 
függetlenségéről 1848 9-ben és illetőleg 

1866-ban.
ii.

A nagy tudós cosmopolita irányú magyar­
kedvelő Micheletnek idézett s birtokomban levő 
emlékirata „En tuto nika“, (ebben győzz,) égi 
jelvényként, illő, hogy be legyen vésve minden 
igaz magyar honfiúi kebel táblájába. S mi in­
díthatta öt arra, hogy azon nemzetről, melyről 
1849-ig a külföld oly keveset tudott, s melyet 
úgy tekintett, mint osztrák alattvalót, ttgy is­
mert, mint Ausztriának mostoha, — keletről 
ide szakadt, barbár gyermekét oly jó vélemény­
nyel legyen, s azon meggyőződésre jusson,hogy 
az önállóság, melybe V-ik Ferdináud királynak 
az 1848 ki törvények megerősítése által hely- 
hezé, — nemzetünktől semmi erőszakkal el 
nem vehető ? Bizony nem más, mint akkori hon- 
védeink hősiessége, egymásután vívott diadalai, 
ezek tették ösmeretessé a magyar nevet, hősi 
jellemet, s tettek bizonyságot nemzetünk élet­
képességéről, szabadság, — önállóság szerete- 
téről, de egyszersmind az akkori egymásután 
aratott győzelmek az elleniéiben a „miserere“- 
tőli félelmet gerjesztvén, szükségessé tették a 
muszkacsordák behívását, beavatkozását s a vi­
lágosi kalastrophát.

De daczára ezen hon árulásnak, sohasem 
mondott le a megvár nemzet önállóságáról, füg­
getlenségéről, a leigázottság 11 éves koiszaká- 
ban sem, sőt az 18Gl-ki országgyűlésén kifeje­
zést adott jogköveteiéseinek, s Deák Ferencz 
lón a nemzet közakaraténak halhatatlan nevű 
tolmácsa, feliratában. Sajnos azonban, hogy ké­
sőbb az 1867-ki közösügyes kiegyezéskor^a 
béke kedvéért sokat leengedett a magyar ál 
lami önállóság föltétien criteriumaiból, s elő­
idézője lön ezáltal azon nyomornak, melybe 
élte végén szerencsétlen hazáját önmiive s párt­
jának túlbuzgósága, hivatalvadászata s a nye­
reségvágy rósz gazdálkodás folytán süiyesztve 
látá, s ekép szomorú példája s élő gyászemléke 
lön annak, mikép a legtisztább, legönzetlenebb 
jellem is sohasem számíthatja ki egyetlenegy 
tettének következményeit, ha az alaptörvény 
padlójáról, melvszerint Magyarhon sza­
bad, ö n á 11 ó, semmi másnak alá 
nem vetett ország, — csak egy haj­
szálnyira tér is le. Deák végéle'.e s elhunyta 
élő tiltakozás minden honfi előtt, hogy valaha 
hazájának törvény által körülvonalozott függet­
len önállóságáról bármi más érdekért lemondjon.

S Íme államiságunk e tulajdonát, melyet 
a külföldi politikusok, nagy tudósok elidegenít­
hetetlen kincsünknek elösmertek, melyet a leg­
nagyobb áliamtérfiu Bismarck a közelebbi Ni- 
kolshurgi béke egyik föltételéül tűzött, hogy 
Magyarországnak az 1848-ki alkotmánya meg­
adassák, de a melyet III-ik Napoleon mint bé- 
keközvetitő kihagyatván, az ügy eldöntését Ma­
gyarbon és Ausztria szabad egyezkedésére bízni 
kívánt , — csodálatos! saját fiai, szülöttei ta­
gadták meg édes hazánknak. Azok t. 1., k;k a 
magyar kérdést a méltányos megoldás teréről 
leszorítva önzésök, nagyravágyásuk kielégítése 
végett, csakhogy ők gazdagodhassanak, főkről 
fokra emelkedhessenek, feledik, eltemetik e ha­
zának törvénybiztositotta jogát, az önállóságot;

az érte küzdő közvéleményt elnémítják, az el­
lenzéki árnyalatok, 48-as, függetlenségi párt 
létjogát tagadják, azokat minden hatalmukban 
álló eszközökkel üldözik, s fogadott, jól fize­
tett közlönyeik s ezeknek kibérelt ügynökei ál­
tal a közvéleményt megvesztegetni, tévútra, ve­
zetni, Magyarország népét a haza önállóságároli 
lemondásra késztetni nem borzadnak. Vannak, 
kik lehetetlen, kivihetetlennek állítják e törvé­
nyes jog megvalósulását, chymaerának, álmodo­
zásnak, eszeveszettségnek béiyegzik jelen vi­
szonyaink közötti létesítését, hacsak száz meg 
száz ágyút nem állít a nemzet Bécs ellen, gya­
núsítják, szél-bal függetlennek gúnyolják, min­
dent felforgató pártnak bélyegzik a független­
ségi nevet nagy hazánkfia óhaja nyomán fölvett 
ellenzéki pártot, mintha annak tagjai az 1849- 
diki elsietett s a hazára annyi keserves évet 
hozott függetlenségi nyilatkozatnak kedvelői, 
szitói volnának, de az igaz magyar honfi visz- 
szautasitja mindezen rágalmakat, ^ mert a ki 
meggondolja, hogy hazánk annyiféle nemzeti­
ségei közt életszükség egy állandó központ, 
mely körül, mint a bolygók a nap körül fussa 
mindenik a maga pályáját s egymásba ne üt­
közzék; mi magyarok őseinktől öröklött erköl­
cseinknél fogva megszoktuk annyira tisztelni 
alkotmányos érzelmű fejedelmünket, hogy fel

kép utalva vagyunk — kötendő legszorosb véd­
és daczszövetségre lépés mellett, egy és közös 
levéu hadúrunk s legelső magyar ember a ki­
rály, kiért s hazánkért minden honfi karja ké­
szen áll. Mert csak Így lesz valósággá Michelet 
jóslata: Egy oly hősies jellemű néptől, mint a 
magyar — az önállóságot elidegeníteni nem 
lehet.

Dicsöfy József.

— A magyar fiirarotbál. Az első
hazai takarékpénztárról tegnapelőtt a börzén 
elterjedt rémhíreket a Pesti Napló valótlanok­
nak jelenti ki. A Duna vize ismét tetemesen 
apadt, minek folytán már tegnapelőtt kinyitot­
tak egy zsilipet, tegnap pedig kettőt. A tör­
ténelmi társulat e hó 3-ról elhalasztott gyű­
lését holnapután fogja megtartani. Uj-Pesten 
— Írja a K. N. — tegnapelőtt négy bál, Bu­
dapesten pedig minden mulatóház zsúfolásig 
telve volt, mi azt mutatja, hogy a kilencz napi 
gyász alatt visszafojtott kedvet, a mulatni sze­
rető fiatalság kipótolni igyekszik. A budapesti 
összekötő vasút valószínűleg elkészül 1877. 
január elsejére, miután a vállalkozók által kért 
jutalomdíj biztosítása megsértetett, s Így re­
mény van rá, hogy a három fővárosi pályaud-aiKOtmanyos erzeiuiu ícjcuciuiuímct, uv6J -----------j — &-------- . «■ - .

se tehetjük róla azt, miszeriut ő felsége belel var összekötése elvegre megvalósul. A protes 
nem egyeznék abba, hogy a törvénynek igéje: táns áryaház javára rendezendő hal f. bo 26-an 
„Magyarország szabad, független és semmi más- fog az Európa termeiben megtartatni, 
näk alá nem vetett ország1 testté is legyen, 
ha a nemzet többsége ebbéli közóbaját ország- 
gyűlése által kinyilatkoztatja.

Azért hazafiak! a mely jogot az 1790—1-ki 
törvény úgy, mint a pragmatika szankezió ha­
zánknak biztosit, a mely tulajdont államisá­
gunknak 1848. óta a külföld szánt és — mint 
elidegenithetetlent — sajátoknak vall, ne ve­
gyük azt könnyen, ne vessük önkényt áruba 
idegen érdekért.

Egyesüljünk mindnyájan pártkülönbség néi-

V i <1 é k.
— A „Debreczen“ levelezése. —

R é v-K o m á r o m febr. 6. 
Tegnap d. u. kávéházban voltam, szoká­

sos feketémet elkölteni. De mit kelle látnom 
és tapasztalnom? Egy derék bécsi bankár ká-

„oj___j________ v _ _ „ [ véja mellett ült, több komáromi polgárral.
kül szabadelvűek, negyvennyoiczasok s függet-; Elébb szelíd hangon, később mindig tüzeseb- 
lenségiek ezen vezéreszmének hazánk önálló-1 ben kezdte ma gyalázni, hogy Deák Ferencz 
ságának valósításában! Ne üldözzük, ne gya- j temetése nem egyébb volt, egy nagy demons- 
nusitsuk egymást azért, hogy egyik elébb, má- Uratiónál, melyben maga az uralkodó ház is 
sik utóbb, egyik lanyhán, másik nagyobb haza-írészt vett. Szegény bécsi német! E vakmerő 
fiúi névvel törekszik annak létesítésére. Vallja i állításáért úgy meg igazgatták, hogy a kór- 
meg a K. János pártja, hogy az állami önálló-! házba kellett szállítani. És ő bankarsága most, 
ság az, melynek joule kell, s mást nem lehet: elég idővel rendelkezik magyarország 1.262. 
várnunk, de a negyvennyolezas és független-1 064000 frtnyi adósságáról elmélkedni, 
ségi párt is legyen elismeréssel a biztos ut: Eey betűs ficzkónak pedig az az esemény
előkészítői iránt, s bogy mint a természetben j jutott eszébe, hogy Magyarországon az ura!- 
nincs, úgy a politika terén sem lehet ugrás ve- j ködök után, e volt a harmadik nagy temetés, 
széiy, megsemmisülés nélkül. ; melyben az egész ország részt vett: Hunyadi

íme nyolez évi közös gazdálkodás népűn-11456, Bocskai 1606, és D- ok 1876-ban teim-t- 
ket koldusbotra juttatott próbatételei nyomán | tettek s év számai, — balalnapjaik csak 6-os 
gvőződött meg hazánknak minden gondolkodnijszámban végződtek, enne! fogva 3-szor 6, IB­
S'tapasztalatból okulni szerető fia arról, hogy Ivén 18 ajánlja a debreczemeknek lutrira tetei 
önálló pénzügy, önálló vám bank és kereskede- végett, bizonyos ternóra.
lem nélkül e hon bukásából föl nem épülhet 
ipara ki nem fejlődhetik, kereskedelme pang, 
az uzsorások polypkarjai közül ki nem mene­
külhet, s hogy a közösügy aerajának lejártáig, 
ha tönkre jutni nem akarunk, ezeket létesí­
teni kell; innét a nagy mozgás s közvélemény- 
nvilatkozatok a hon minden zugából annak aty- 
jáihoz intézve, mely körülmény igazolja, hogy 
önálló pénz s vámügy nélkül e Lazát tettleg 
önállónak s boldognak képzelni sem lehet. Mert 
hogy Ausztria irányába hazánk gyarmati sze­
repre legyen hivatva, s boldogulásunk, vagyis 
inkább folyvást sülyedésünk az ő kegyes keny- 
jétől függjön, hogy ő rajtunk nyerészkedjék, mi 
pedig pusztuljunk, ezt valamint józan okosság­
gal, úgy államiságunk érdekével s önállóságá­
val megegyeztetni nem lehet. Sőt reményle­
nünk lehet, hogy a kor lelke nem sokára meg­
érleli az egymás ellenébe tusára kelt honfiakat 
arra is, hogy az önálló hadügy harma­
dik nélkülözhetetlen föltétele államiságunknak 
s a nélkül a hősi jellem, mely a külföld elis­
merése szerint a magyarnak ősi tulajdona, ma­
gyar vezényszó nélkül ki nem fejlődhetik.

Az 1848—9-ki évek csoda müvei ténye 
két szolgáltatnak érvül erre nézve minden fél 
szegokoskodások fölött. S én hiszem, hogy : 
hon kormánya s népe egyiránt okulva, hogy 
katonaság leszállítása, nemzeti védsereg, fel­
állítása nélkül czélszerü, mérsékelt gazdalko 
dás s a tetemes kiadások apasztása nem esz­
közölhető, következve az öuálló hadügy léte­
sítését sürgetni fogja, a szomszéd Ausztriával 
__ melyre önlétüDk fentartása miatt szükség-

A szegény ebeket már nálunk is kezdik 
az éji őis/gen kívül, nehéz munkára alkal­
mazol, csacsi módra hámba fogatuak, és vég­
telen nevetséges pofával, húzzák a megszaka­
dásig a vizet és egyébb tárgyat a Dunáról. 
Igeu de az okos állatok, ezen kettős terhet 
nem akarván hordozni, legközelebb is, egyik 
kutya hámoló polgár, éjjel szokott biztonság­
ban feküdt ágyára, a derék Bodrira bízván a 
ház felügyeletét; de a Bodri, gazdájával ha­
sonlón cselekedett s mind két füléi e takarosán 
elaludt.

Eljöttek pedig a lopok, és a Bodri al­
vásba merülése folytán, zaj nélkül elsajátítot­
ták a ház összes" disznóságát, mely jelenté­
keny kolbász, sonkák és szalonnából állott. 
Szegény Bodri reggel, midőn a szörnyű vesz­
teség beigazolva lett, bősz ura által felkon- 
czoltatott.

Tegnap nálunk Deák Ferenczért nagy­
szerű requiem tartatott, mü den egylet képvi­
selve volt. A katona tisztek pedig felparau- 
csoltattak Budapestre a nagytemplomi pré­
dára.

Azok, a kiket bukásaik közben legke­
vésbé szánunk, a büszke viriiisek, a kik ma­
gok voltak szívesek több jövedelmet be dik­
tálni, mint a mennyi valóságban volt, csak 
hogy viriiisek lehessenek. Na de ki mit eszik, 
iszik rá. ....

Múlt héten egy „Ekel“ helyiségi ven 
zsidót megfojtva találtak, s gyanúból sok em­
bert befogtak, végre azonban kisült, hogy az 
öreget, legkedvesebb rokonai fojtották meg

tem, miszerint ő égett a vágytól felettem kor­
látlan jogokat vívhatni ki, de viszont ő is be 
látta, hogy én soha nem engedném meg kár 
pótlás nélküli leigáztatásomat. Nem neveztem 
ugyan meg az árt, de a társalgást oly gyak­
ran vittem e térre, hogy többé vágyaim felett 
nem ikétkedhetett.

,— Pál, ismétlém gyakran, — ha csak 
szívfájdalmakat kellene érted szenvednem, tar­
tózkodás nélkül s örökre a tied lennék és 
boldognak mondanám magam, ügy de mit ren- 
delkezhessem én magam felett? Nem tudom-e 
hogy holnapra mi vár reám ? Semmim sincs 
sem házam, sem nevem, sem állásom . .. sem­
mim, mioek előttem értéke volna; úgy élek 
itt, mint egy vendéglőben, csak férfiakat fo­
gadhatok el, sok oldalról tekintenek félszem 
mel rám és ha nem hagytak is mindenek el. 
ha még nehány házhoz van is bejárásom ez is 
csak szánalom és régi megszokásból van. Hi­
szed-e, hogy még soká el tudom viselni e hely­
zetet ? Nem gondolod-e, hogy én kész volnék 
mindent cserben hagyni s vakon követni a fér­
fiút, ki szabaditásomra kezet nyújtana?... 
Nem, Pál, ha valóban szeretsz, úgy neked 
kell.’. . A mit neki kelle, nem mondám ki, de 
az oly világos volt, hogy nem érthetett félre.

Julia, mondá egyik napon, ha én valami 
módon ettől, ekkor nejére gondolt, megszabadul 

i hatnékl akkor én a legboldogabb ember lennek

a földön, akkor Stewitsch félre taszitat hatnék 
s mi egybekelhetnérik.

őt pénzzel minden bizonynyal lerázhatnok 
magunkról s engem sem tenne tönkre, mert 
ügyeim, istennek hála, igen jól állanak.

— Ah, Pál, miuő boldogság lenne az 
felelém.

E boldogság azóta köztünk csaknem min­
dennap beszédtárgyát képezte mindennap 
újabb és újabb légvárakat épitéok. A mint 
a dolog állott, semmi komoly akadályokra nem 
számithatánk. Pál beszélt Stewitschschel s már 
az elválás! ár iránt is megkötötte vele az al­
kut (később kitűnt, hogy ez nagy elővigyázat­
lanság volt, de akkor még nem sejténk, mire 
fogunk még kényszerülni.) Pál neje, mint bú­
csú levélben erősítette, örökre visszatért R.-be 
és mi azt hivénk, hogy sorsába belenyugo- 
dott.

Egyébiránt itt az ideje, hogy nehány 
szót mondjunk e nőről. Pál minden alkalom­
mal oiy roszszul nyilatkozott róla s annyira 
elvolt keseredve ellene, miszerint feltehető 
volt, hogy e nő férjét nem csak nem szereti, 
de sőt egvkor valami komoly hibát is köve­
tett el. Azonban tettét nem sikerült napfényre 
hoznom. . .

Valahányszor erről Pállal beszélni akar­
tam, szitkozódni kezdett s vádjai ép oly inga­
tagok, mint igaztalanok valának. Meg kell meg

át

említenem, hogy sokaktól hallottam dicsérni 
ezen nő szépségét s azt is megtudtam, hogy 
Pál házassága előtt szenvedélyesen szerette 
Mindez a legellentmondóbb gyanúsításokat eb- 
reszté fel bennem és csak, midőn őt láttam 
értettem meg, hogy mi volt férje elaeuerede- 
sének oka. Valódi hiba együgyüségén és ön­
fejűségen kívül, nem volt benne. 0 egy jo, bol­
dogtalan asszony volt, sovány, beteges, lehan­
golt mint egy régi zongora, mely tiz éven « 
nem volt használva.

Egyike volt azon gyenge, karcsú teremt­
ményeknek, kik mint mézpép tapadnak hozza­
tok, ha irántuk csak a legcsekélyebb mérvben 
is barátságosak vagytok és kik erényesek, mert 
nem tudnak mások lenni, miután nincs meg az 
a vérmérsékletük, mely őket tévútra ragadja. 
Szépségéből — ha ugyan valaha volt — nem 
sok maradt meg. Midőn meglátam, alig tud­
tam hinni, hogy ő volt, annyira nem hasonlí­
tott most azon arczképhez, mely Falnak birto 
kában volt, s mely a menyegző _ előtt volt 
festve. Egyébiránt nem szándékozom ot ócsárolni, 
csak azt akarom megjegyezni, hogy nem tud­
tam Pált elítélni; ellenkezőleg, türelme bámu­
latra ragadt. Most volt főleg elkeseredve el­
lene. Igen, miután le vagyok kötve, monda o; 
tőle minden áron ki kell könyörögnöm, hogy 
bocsásson szabadon!

I A házastársak leveleztek egymással és az

elválás kérdése gyakran szóba jött köztük ; — 
Pál ajánlotta, de neje vonakodom arra ráállani. 
Ha sejthette volna, hogy mily bűntettre ösz­
tönzött minket az által 1 de ő nem gyanított 
semmit . . . mindvégig azon egrügyü és gyer­
mekes reménynyel táplálta magát, hogy egy­
kor minden egy vagy más módon ismét ki- 
egyenlittetik ; azon téves nézetben volt, hogy 
neki a türelmet kihalni, és a köztük létező kö­
teléket széttépni engedni nem szabad Ezt 
férjének természetesen nem irta. Onszeretet 
és számítás találtak fel egyébb okokat, melyek 
vonakodását megmagyaráznák ; de én bizonyo­
san tudom, hogy ö mire határozta magát, - 
mert vele a felett beszélgettem, arra pedig, 
hogy engem négyszem közt valamivel hitegetett 
volna, nem volt képes. Nem volt semmi ember­
ismerete és bizalmas volt mint egy gyermek. 
Hízelgés és kedveskedések által mindent meg­
lehetett tudni tőle és tán kinyerni is, — azon 
egyet kivéve, melyet mi ohajtánk. Ezen irány­
ban bajthatlan volt, nem tágított egy talpalat- 
nvit sem és bármennyire együgyü volt is, si­
került neki minket egy egész éven keresztül 
tévhitben ringatni.

(I olyt. köv.)



egy vékouy zsineggel, nem győzvén megvárni i gal azonban a helytelenségek olyan aprőléko 
a természetes halált, hogy az örökségen meg- ! sak, hogy helyreigazítást sem érdemelnek. A 
osztozzanak. [jegyzék tudvalevőleg már átadatott Konstanti-

Ma, egy embernél a Iíozalia-téren egy j nápolybán, s a porta államférfiai_ már tanács 
font magyar dohányt találtak, — a pénz- ki,ztak is felette. Egy tegnapelőtt Konstante
ügyőrök által megbüntettetett, de sovány pénz­
ügye miatt nem tudván fizetni, busult gerje- 
dezésében, egy közeli kútba, öngyilkos szándé­
kai belevetette magát. De szörnyű nagy csu- 
dálkozására, a viz csak derékig ért neki. Egy 
darabig csak gondolkozott sötét, lucskos és 
hüs csendében a világ bolondságáról, s miután 
az alvilág lucskos birodalmában, — fogai va- 
ezogni, és tagjai reszketni kezdettek a leg- 
prtzaibb gondolatok közt kimászott a kutból, 
azzal a bölcs gondolattal, hogy most már a 
finánezokat dobálja előbb valami kútba, — s 
azután öli meg magát késsel.

Azt mondja a Reactio Írója, hogy a mi 
sógorságunk a némettel ez évben lesz 350

nápolybán kelt távirat a szóban levő jegyzék­
ről a következőket tartalmazza:

A porta a hat nagyhatalomnál alkalma­
zott képviselőivel és a hatalmak itteni nagy­
követeivel és követeivel a következő szöveg 
ben tudatta az Andrássy-féle jegyzék tárgyában 
megállapított elhatározását

Azon értekezések következtében, melyek 
a porta és a három északi hatalom nagyköve­
tei közt a herczegovinai felkelés lecsendesité- 
sét illetőleg folytattattak, a kormány elhatá­
rozta, hogy a fellázadt tartományoknak meg­
adja azon reformokat, melyek Andrássy gróf 
jegyzékében öt pontban felemlittetnek.

A franczia politikai élet e héten fö-
éves. De csalódik, mert ez a sógorság sz.-Ist-1 lőtte zejos volt. Január 30-án választották 

............................. meg az uj senatus tagjait. Egész héten a vá­
lasztás eredményei foglalkoztatták a közfi­
gyelmet. A megválasztottak pártállását már 
ismertettük. Az eredmény határozottan kedvező 
a köztársaság eszméjének. Egyfelől a monar- 
chisták, másfelől a radicalisok kemény veresé­
get szenvedtek. Maga Páris, a radicalismus 
főhelye, három mérsékelt köztársaságit s csak 
két szélsőt választott s Louis Blanc, a radi­
calisok egyik fővezére megbukott. Ugyan ez a 
sors érte' Buffet és Dufaure ministereket 
végül a bonapartisták is sokkal kevesebb me­
gyében bírtak diadalmaskodni, mint előre re­
mélték. A közjogi kérdés szerint csoportosítva

ván királynál kezdődik, — mert ő vett nőül 
először német menyecskét, és csakugyan on­
nan veszi származását a német sógor elne­
vezés.

Ez a vén sógorság, olyan már mintegy 
avult gomba, toldozni sem lehetne már, de 
mi azért foltozzuk, sőt néha még mégis újít­
juk, s igyekezünk jó karban tartani, nehogy 
azt mondja a rósz világ, hogy a magyarnak 
rongyos sógora van. A viszontlátásig.

G. S.

hogy a határőrvidéken is felemeltetett a ter­
melési engedély dija s azért ott az eddigi el­
járást kívánja fentartaui. Politikai tekintetben 
is fontosnak tartja a dohánytermelést, amennyi­
ben az ottani nép inkább választaná az abso- 
lutismust szabad dohánytermelés mellett, mint 
e nélkül az alkotmányosságot. Nem fogadja el 
a szakaszt.

L u k a Lajos a szakasz mellett, M o- 
c s á r y Géza és Ferdinandi Vilmos ellene szó­
lalnak fel.

Az ülés tovább foly.

ÚJDONSÁGOK.
* Halmágyi Lipót kir. tanácsos és pénz­

ügyigazgató ur tiszteletére, 25. éves jubileuma 
alkalmából tegnap este rendezett és a „Bika" 
vendéglőben megtartott diszlakoma, valóban 
díszes is volt. A lakomára felül a százan je­
lentek meg, s csakhamar a legkedélyesebb szí­
nezetet ölté a vidám mulatság. A toasztok so­
rát Bay Bertalan ur kezdé meg, éltetvén az ünne­
pelt férfiút, ki 25 évi működése alatt társa­
dalmi életünkben oly helyet vívott ki magá-

Csáki Gergely, városi tisztviselő, 11. Gyürky 
Sándor, kereskedő, 12. Liszka Nándor, jogta­
nár, 13. Békessy László, gazd; tanintézeti 
igazgató, 14. Joó István, tanár, 15. , Dr.. Palay 
Miklós, orvos, 16. Dr. Medve Kálmán, ügyvéd, 
17. Kádár Bálint, szűcs mester, 18. Ormós Gá­
bor, kereskedő, 19. Szabó Miklós, gazdálkodó, 
20. Lőrincsák László, aranyműves, 21. Deutsch 
Jakab, kereskedő, 22. Poós Gyula, ügyvéd, 23. 
Dr Király Ferencz, iparkamarai titkár, 24. 
K. Tóth Sándor, kereskedő, 25. Dr. Weinber­
ger Kálmán, orvos, 26. Nemes Kálmán, ügy­
véd, 27. Rab László, városi tisztviselő, 28. 
Renicz Henrik, kereskedő, 29. Beér Kálmán, 
ügyvéd, 30. Geréby Fülöp, kereskedő, 31. Thót 
Ferencz, tanár, 32. Czeglédi Gyula, gazdálkodó, 
33. A. Nagy József, timár, 34. Holländer 
Gyula, bankigazgató. 35. Herczeg János, ta­
nító, 36. Erdőssy Pál, államhivatalnok. Pót­
tagok: 1. Böszörményi István, 2. Domokos 
Kálmán, tanár, 3. Tamásy Géza, gyógyszerész, 
4. Herzl Márk, tanár, 5. Faulwetter Vilmos, 
kárpitos, 6. Berger Henrik, kereskedő, 7. Fries 
József, városi nyomda-ügyvezető, 8. Herman 
József, Tisza-bank igazgató, 9. Veres László, 
aranyműves, 10. Halmy Mihály, asztalos, 
11. Balogh István, 12. Farkas István. —

— Vidéki hírek. Kühnelné Toperczer 
Ilka asszony, Miskolczon vendégszerepei. B.- 
Csabán a napokban egy tekintélyes polgár 
fia egy szivarmetszó késsel elvágta torkát. 
Előbb ereit akarta felvágni, de a késsel nem 
tudta azokat felmetszeni. Tettének indoka ös- 
meretlen. Kapornakon múlt hó 23-án esti 6 
órakor dörgés nélkül egy meteor esett le, 
mely a föld közelében apró darabokra hullott 
szét. Egy sárospataki tanuló a múlt napokban 
korcsolyázás közb en a jég alá szakadt, s ameg- 
mentésére tett kísérletek eredmény nélküliek 
voltak. Nyíregyházára színtársulat fog menni. 
Komoréban egy hölgy spiritust töltött a kávé 
főző aljába, azonban a csészében égő spiritust 
nem oltotta el, minek következtében az üveg 
ben lévő szesz meggyűlvén, kezében szétrobbant 
veszélyes sebeket ejtett arczán. Máramaros-Szi- 
geten a közbiztonság nagyon meg van ingatva 
nemcsak tolvajok, hanem veszett ebek is há­
borgatják a polgárokat. Aradon a rendőrség 
egy rabló bandát fogott el a mely­
nek tagjai naponként követtek el betöréseket. 
A M.-Sziget és Akna-Sugatag közti utón Ilya- 
sevits N. ágenst ismeretlen tettesek, kocsisával 
együtt meggyilkolták s SOOOforinját elrabolták.

Külföld.

— Andrássy gróf jegyzéke, mely a dip- 
lomatiai köröket olv nagyban foglalkoztatta, a 
múlt hét végén nyilvánosságra került. A nagy- 
érdekű okmány, mint a hir beszéli, nem a leg­
jobb hangulatba hozta a bécsieket, s egy te­
kintélyes lap úgy tünteti azt fel, mint a mely 
lénveges helvtelenségeket tartalmaz. Valóság-

ORSZAtiGYÜLÉS.
— A képviselőház ülése február 7-én. —

Több kérvények, elnöki és bizottsági je­
lentések bemutatása után folytattatik a dohány­
jövedék iránti törvények és szabályok némely 
intézkedéseinek módosításáról szóló törvényja­
vaslat részletes tárgyalása.

A javaslat 3-ik szakaszára Bereczky Sán­
dor megjegyzi, hogy az abban szabályozott dij 
felemelés nem fogja a kincstár jövedelmét fo 
kozni s ezért helyesebbnek látja az erkölcs­
rontó dobáuymonopolium megszüntetését. Pár­
tolja Hollósy Károly indítványát, mely az ed­
digi 20 frtnyi termelési dij meghagyását ajánlja.

Kende Péter nem fogadja el a szakaszt 
jelen alakjában, mert azáltal sem az állam­
jövedelmek gyarapittatni, sem a csempészet 
megakadályoztatni nem fognak.

Nagy György pártolja az eredeti szer­
kezetet. Bethlen Endre gróf az abban fog­
lalt intézkedést a termelési díjnak 20 írtról 40 
írtra emelését nem tartja czélszerünek, mert 
az még csak mérsékelni sem fogja a csempé­
szetet.

B o e r Antal a ház derültsége között ki­
jelenti, hogy a csempészet oka a magyar pipa­
dohány oly roszaságu, mely miatt azt „becsü­
letes ember“ nem szívhatja, s oly parasztul 
van vágva, hogy a benne levő szemét és kócz 
miatt az ember megcsömörlik tőle.

M o c s á r y Lajos nem tartja helyesnek,

nak számos évekig!
* Özv. Ferenczy Alajosné ő nagysága ál-

___r_______ tál saját ékszereire kibocsátott sorsjegyek hu-
az uj senatust, azt mondhatni, hogy a köztársa- zásán, mely múlt hó 30-án ment végbe, a há- 
ság hive a házban kétharmadnyi többséggel rom első nyereményt — mint értesültünk — 
rendelkez-nek. a következő urak nyerték. Az első főnyere­

ményt Konthy Lajos ur nyerte; a második nye­
remény egy Budapestre megvett sorsjegy tu­
lajdonosát érte; végre a harmadik nyeremény 
Szakszó Rezső urnák, a Theresianum 
igazgatójának jutott.

* Emlékünnepély. Megboldogult Deák Fe­
rencz emlékéről Kohut Mór helybeli tanintéze­
tében f. hó 10-én d. u. 7a3 órakor ünnepély 
fog tartatni, a melyen a t. szülék és érdeklő­
dök szívesen láttatnak. Sorrend: 1. Kohut 
M. megnyitó beszéde. 2. Himnus, éneklik a ta- 
uitványok. 3. A haza, Petőfitől, szavallja Gutt- 
man Ilka 6. osztálybeli tanítvány. 4. Deák Fe- 
renczről felolvas Hagel Gyula ur. 5. Deák Fe­
rencz ravatalánál Ábrányi Emiltől, szavallja 
Mandel Terka 5. oszt. tanítvány. 6. Szózat, 
éneklik a növendékek. Debreczen, 1876. febr. 
8. KohutMór.

Köszönetnyilvánítás. A debreczeni könyv- 
nyomdászok „Önképző-egylete“ részére tiszt. 
Farkas Ágostonné urhölgy egy érté 
kés könyvet ajándékozott, melyért legőszintébb 
köszönetemet fogadja az egylet nevében. Deb­
reczen, 1876. febr. 8. H i t e s s y Lajos, könyv­
tárnok.

A sajtó vétségek felett ítélendő es­
küdtszék tagjainak névsora az 1876. év január 
1-től fogva. I-ső osztály. 1. Széli János, állami 
hivatalnok, 2. Otrokocsi Végh János, keres­
kedő, 3. Beke Mihály, városi tisztviselő, 4. 
Varga Ferencz, építész, 5. Holvay Gyula, ke­
reskedő, 6. Leszkay Ferencz, földbirtokos, 7. 
Payer József, üveges, 8. Béressy Sámuel, ügy­
véd, 9. Dalmi Kálmán, bizt. hivatalnok, 10.

nak, melyen őt nemcsak Debreczen városa, de - . , ,■ —
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rék férfiút tartsa meg a gondviselés városunk- Tpri 7- Stenczmeer Karolv. kereskedő. 8. Du-véd, 7. Stenczinger Károly, kereskedő, 8. Du 
sóczky László, sebész, 9. Kardos Kálmán, asz­
talos, 10. Czégély Ferencz, ügyvéd, 11. Juhász 
Ignácz, ügyvéd, 12. Szombati István, ács, 13. 
Jóna Dániel, lakatos, 14. Simonfly Sámuel, 
ügyvéd, 15. ifj. Simon György, 16. Liptay 
Miklós, szappanos, 17. Jenei István, 18. Vér- 
tessi István, városi tisztviselő, 19. Koncz Elek, 
bizt. hivatalnok. 20. Barcsay Miklós, építész, 
21. Szepessy Antal, kereskedő, 22. Tóth György, 
23, Böszörményi Pál, 24. Gróf Sándor, órás, 
25. Frohner Bernát, háztulajdonos, 26. Dr. 
Kovács Sándor, jogtanár. 27. ifj. Koncz Lajos, 
kereskedő, 28. Gondy Károly, fényképész, 29. 
Tóth Sándor, bádogos, 30. Végh Gyula, városi 
tisztviselő, 31. Dr. Fáy Márk, orvos, 32. Vin- 
cze Viktor, bizt. hivatalnok. 33. Beczner Fri 
gyes, tanár, 34. Áron Manó, kereskedő, 
35. Mihalovics István, gyógyszerész, 36. 
Kőrössy Sándor, jogtanár. — Póttagok: 
1. Sebess György, földbirtokos, 2. Fodor Jó 
zsef, 3. Sesztina Károly, kereskedő, 4. Posszert 
János, kér. 5. Nemes Gábor, takarékp. igazg. 
6. Géressy Kálmán, tanár, 7. Nagy Ferencz, 
városi tisztviselő, 8. Bogdány Imre, városi tiszt­
viselő. 9. Rótt Lipót, kereskedő, 10. Muraközy 
Károly, gyógyszerész, 11. ifj. Kardos László, 
kereskedő, 12. Szikszay Lajos, építész.

(Vége köv.)
„Utazás a föld körül 80 nap alatt“

czimü darab tegnap harmadszor adatott szin 
padunkon, ez alkalommal valóban zsúfolt ház 
előtt. A közönség nagy részét a vidékről 
érkezettek képezték, kik bizonyára a legna­
gyobb megelégedéssel távoztak a színházból. 
Az előadás ma már sokkal gyorsabban és fo­
lyékonyan ment, úgy, hogy már fél 11 órakor 
véget ért. A hátra levő előadásokra jegyek 
még folyvást előjegyezhetők.

* Értesítés és felhívás. A polgári kör 
választmányának legközelebbi határozata ér­

telmében értesittetnek mindazon egyleti tagok, 
kik olvasókönyveket használnak, — hogy" az 
újonnan alakulás előtt az utolsó künyvosztás 
Febr. 19-én lesz; s egyszersmind felhivatnak 
mindazok, kik az említett napig könyvet vesz­
nek ki, hogy azt e hó végéig beadni szíves­
kedjenek, azontúl csak az újból aláirt tagok 
vehetvén igénybe a könyvtár használatát. Eb­
ből kifolyólag mindazok, kik a kör tagjai kí­
vánnak lenni, felkéretnek, hogy e hó 20-án 
akár a körben kitett ivén, akár a választmá­
nyi tagok kezezei közt levő iveken aláírni ne 
terheltessenek. Fiók A incze jegyző.

* A nagyváradi m. k. ojsz. bábaképezde 
igazgatósága által a következő sorok közlésére 
kérettünk fel: A nagyváradi m. k. orsz. 
bábaképezdén, az 1876-iki nyári tan­
folyamra a tanulók fölvétele f. év márczins 
hó 1—10-ig tart. A fölvételhez szükséges iga­
zoló okmányok: az illetőségi, erkölcsi s orvosi 
bizonyítvány, valamint a keresztlevél. Kelt 
Nagyváradon az 1876-iki február hó 7-én. Dr, 
Konrád Márk igazgató-tanár.

* Beküldetett. A szeszgyár mellett lakó 
polgárok folyvást azon panaszkodnak, hogy az 
ugynevezet várad-utezai kút oly tisztátalan, 
hogy abból a víznek használása különösen egv 
idő óta tökéletesen lehetetlenné vált. Ennél­
fogva felhívják az illetékesek figyelmét, hogy 
egészségi szempontból is, a kút tisztításáról 
mielőbb gondoskodjanak.

* A helybeli járási földadó bizottság f. 
hó 10-kén és a hét azt követő napjain dél­
előtt 9 órakor a városházánál levő kis tanács­
teremben megalakulás és a kijavítási munká­
latok ellen beérkezett felszólamlások elinté­
zése végett ülést tart, mely ülések a törvény 
értelmében nyiltvánosok lévén, az ügy iránt 
érdeklődő t. ez. közönség figyelmébe ajánl- 
tatnak.

* Életveszéllyel járt tegnap az utczák 
járdáin való járás, kelés, oly síkosak voltak 
az utczák néhol, hol az illető háztulajdonosok 
házaik elejét behomokolni elmulasztották. Ma 
azonban oly derült volt az idő, hogy a nap 
meleg sugarai teljesen felolvasztották a fagyot, 
s az el nem hordatott hórakások is elvadás­
nak indulva, a özönségnek módjában lesz a 
sárban járni-keini.

* „Deák album.“ A nagy szellem egyes 
vonásainak ecsetelése, a tömérdek apró érde­
kes részlet eiősorsolása, mely Deák életéhez 
fűződik és politikai működésének jellemzése 
— mint előre lehetett gondolni — valóságos 
Deák-irodalmat fog teremteni. Wodianer F. 
derék kiadó, könyvnyomdász és könyvkeres­
kedő az első. ki az e téreni működést egy 
nagyszerű „Deák-aibum“ kiadásával kezdi meg. 
Az előkészületek után Ítélve a munka meg 
fog felelni feladatának. Az album a „Forray- 
album“ alakjában és ugyanazon gazdag kiállí­
tásban fog megjelenni, mint az említett album, 
mely az ötvenes években oly méltó feltűnést 
okozott. A mi a tartalmat illeti, a kiadó oly 
Írókat igyekezett megnyerni, kik irodalmi és 
politikai irányuknál fogva, hivatva vannak a 
nagy szellem és a példás jellem részletes is­
mertetésével foglalkozni.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉSEK.

ziKEj

A debreczeni
iparegyesületi takarék- és hitel-intézet

t. ez. részvényesei a folyó évi márczius hó 12-kén dél­
előtti 10 órakor a városház kistanácstermében megtartandó

azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy mindazok, kik 
abban résztveuni szándékoznak, részvényeiket az alapszabá­
lyok 35-dik §-a értelmében 7 nappal a közgyűlés előtt és 
igy legkésőbb f. évi márcz. hó 5-ig az intézet pénztáránál az 
azokról nyerendő téritvény mellett— mely egyszersmind be­
lépti jegyül is szolgálatid — letenni szíveskedjenek.

Tárgyak:
1. Az igazgató választmánynak a lefolyt üzleté vrőli 

jelentése.
2. A mérlegnek a számvizsgálók jelentésével együt­

tes beterjesztése,
3. A nyeremény kiosztása feletti intézkedés, s ezzel 

kapcsolatban az 5000 drb részvénynek 4000 darabra leszál­
lítása felett határozat hozatal.

4. Elnök és 4 kisorsolt választmányi tag, 3 számvizs­
gálónak, — esetleg a módosított alapszabályok értelmében 
az igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása.

Debreczen, 1875. jan. hó 31.

A debreczeni
szesz és sajtolt élesztő gyár 

gyärtmänyainak árjegyzéke.
Egy liter magas foka szesz 

(melyből két liter jó pálinka 
készíthető) — ára 24 kr.

Egy liter tiszta gabna-
pálinka ára 14 kr.
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Egy fél kilogramm finom (export)
kiviteli sajtolt élesztő ára 40 kr.

Egy fél kilogramm jó sajtolt 
élesztő ára 30 kr.

Egy fél hectoliter tengeri mos­
lék, (marha és sertés hizla­
lására), — ára 10 kr.

Megrendelések helyben és vidékre 
elfogadtatnak és pontosan teljesittetnek, 
a főraktárban nagytemplomtér 339. ss. a. 
391 10—?

248. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom 
készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen
Debreczenben, kötelezettség nélkül.

Ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemü
„ szinte 30 kilos zacskóval
B. szinte apró szemű . . 
„ szinte 30 kilos zacskóval
C. Dara középszerű . . .
„ szinte 30 kilos zacskóval 
0. Királyliszt.....................
1. Lángíiszt..........................
2. Montliszt..........................
3. Zsemlyeliszt különös . .

100 kiló 
26.— 
26.30 
26.—
26.30 
24.—
24.30
25.60
24.60 
23.40 
22.20 
21.20

5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 19.60
6. szinte 2-od „ 17.40 1
7. Barna kenyérliszt 1-ső „ 14.40 (
8-n n 2-od „ 11.60 d|>
8'/,. . 3-ad „ 10.40 }
9. Lábliszt 1-ső rendű . . 9.20 y.

10. „ 2-od rendű . . 6.40 í
11. Finom korpa zsákkal . 4.20 ( j

n » » zsáknélkül 3.60 < j
12. Durva korpa zsákkal . 3.40 ;

n B zsáknélkül 2.80
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű. . 16.- i
R.H. szinte 2-od „ . . ____ /I
R. ÜL szinte 3-ad „ . . 11-40 S
R.FV. szinte 4-ed . . .
A. K. Árpakása 00 36—

„ szinte 0 32.— Sí
„ szinte 1 25.— d“
„ szinte 2 18.50 m
„ szinte 3 . 18.— au
„ Árpadara 5 25.— yr

A. Árpa liszt 6 . . . . 7.50 W

i
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Debreczen, 1876. jan. 28.

Simaőrlés 1 fft, 
Darálás 50 kr,

100 kilogrammonként.

Elsti
XIai lvtinóit (Bajorország.)

KERESKEDELMI TANlNTEZEi.
(Felállittatott 1845 ben.)

Tantárgyak : Kereskedelmi tudományok ; német, fran­
czia, angol, olasz nyelv, (esetleg latin) továbbá: földrajz, 
történelem, számtan, természetrajz, természettan, szép 
írás, gyorsirászat, rajz, zene, és tornászat.

A növendékek folyvást gondos felvigyázat alatt tar- , 
tatnak, és az igen egészséges helyen fekvő, legjob- i 

ban berendezett intézetben, mérsékelt dij mel­
lett jó ellátást nyernek.

Közelebbi részletes tudósítást nyerhetni 
alólirt igazgatónál. 30 1—3

J. Damm.

Házeladás. Titkos betegségek
Özv. Tar Mihályné hagyatékához 

tartozó n. péterfiautezai 836. száma há­
zastelek 40 öl első osztályú ondódi föld­
del, szabad kézből eladandó.— A telje­
sen jó karban levő épületben van 5 lak­
szoba, 2 konyha, nagy kőpincze. Az ud­
varon, egy több czélra használható ke- 
resztépület, tágas kert és kőkút. — Ér­
tekezhetni alófirttal

Juhász Ignácz
38 2—6 ügyvédnél,

a Tisza bizt intézet házában földszint.

bőrbaj ok
gyógyíthatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál- 

lamvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik: Miklósntcza Mózes Lajos- 

fóle ház 2079. sz.
371 27—36

Kiadó tulajdonos; a|debreczeni függetlenségi nárt Debreesen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.

1876. Y

Előtt i
Helyben cl

iLgy évre 10 fri - 
Fél évre 5 „
Eiőtusetési peaj 
Főpiac z í
* azerkpcztőségl

T e 1 e g d i 
désélteu 8 a szeri

Vannak-e

A XIX-dik I
műveltség és feli 
veztetik: de fájd 
Lem a nap, mell 
felé egyszerre sl 
rait, nem levegl 
ürestért bei ölt e| 
lenkező esetben 
babona kiüzetetti 
keblekből; pedifl 
lünk. — A vallj 
voltáról s az istj 
nákfogalmakkal 1 
megannyi sziklái 
gében híven öril 
rnérdek s százai 
szók sem lesznd 
hogy rajtok a fá 
nak utat vágjaul 

El van terjl 
inkább a nép al 
lálhatunk nagy 
kik a műveltségi 
ják magukon, a/ 
értelmi tehetség« 
sem állanak elöl 
nem tanított s iJ 
lében félre vezel 

Hányán vaifl 
szedelmes dologiT 
kor útra indulni 
az ártatlan pent j 
rálják a többi d 
dók még az idl 
csillagok megjell 
Iái előhirnökeiUll 
fiatal ember kém 
rint egy czéibal 
eszményképe —■ 
ellenére is szerel 
péntekjén“ arrnj 
szálat eloroz s 1 
boszorkányé „kai 
dairba mártva | 
hittorma“ tizen« 
dása közben ösl 
nak, kik a megj 
kesergő éd sunyi 
rok friss földem 
könnyebben < Ívj 
m u-abb eltudja | 

Az itt eluse 
olyanok. hogy 
csenek az embd 
tásnk is csaknej 
táros; de van 
babonák közé ■ 
vetés. Ez már sj 
az előbbieknél | 
inkább a vándol 
nők“ foglalkoz* 
liogv Magyarom 
vagy község sj 
legalább egy íl 
taí bámult — 1 
culuma. melybe 
járnak az embtj 
titkait. I

Az éu szül 
egvik népes vJ 
jövendőmondó,| 
cza néni.“ Élni 
kinek fiát elvi| 
előre négy kra

A „HEBj

ELMOSÓ!

Bllnügl 

Irta: Ac/ij

Máj

Iwun'Uch II 
voltak fogalmaz! 
zethetének. Ügyi 
miről vau szó, vl 
vissza, de bogyl 
magái, azt soll 
ban igy volt, nf 
terveket készitéil 
s vetve, hogy ad 
elveszítenünk. 1 
feladatának teki 
nyújtani. A kcj 
előttünk, az ele 
nyira világosak 
csak múlt s m|


